

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 152 (4495) 23 августа 1940 г., пятница. Цена 10 к.

Бороться за уплотнение рабочего дня на шахтах

После обнародования Указа Президиума Верховного Совета СССР о восьмичасовом рабочем дне, семидневной неделе и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих из предприятий и учреждений, появилась новая, большая возможность для дальнейшего повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции высокого качества. В связи с этим стахановцы горняки шахты «Центральная-Ирмино» имени Сталина, обратились с предложением ко всем участникам социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки — пересмотреть ранее взятые обязательства в сторону их повышения.

Почин добассовских горняков встретил деловую поддержку на кемеровских предприятиях. Коллектив горняков шахты «Пионер» (заведующий тов. Комаров, секретарь партбюро тов. Пичугин) подсчитал свои возможности и взял новое обязательство выполнить годовой план угледобычи на 12 декабря, а к 5 декабря. Свое обязательство горняки шахты «Пионер» выполняют на деле. В июле они подняли ежедневную угледобычу на 93 тонны. За 19 августа они выполнили план на 105 процентов. Показателями работы коллектива участка, которым руководит горный инженер тов. Епифанов. Все горняки здесь вовлечены в социалистическое соревнование, перевыполняют нормы. За две декады августа на участке выполнено сверх плана 1000 тонн угля. Смены горных мастеров тт. Петрикова и Филиппова систематически дают по 90 вагончиков угля, вместе 60 по норме. Досрочным выполнением месячного плана готовятся встретить всенародный праздник — 5 годовщину стахановского движения горняков третьего участка.

Со дня опубликования Указа прошло почти два месяца. За это время горняки кемеровских шахт подняли ежедневную угледобычу по сравнению с первым полугодием на 400 тонн. Но нельзя еще сказать, что кемеровские горняки работают удовлетворительно. В августе трест Кемеровоуголь задолжал стране три тысячи тонн угля. Это потому, что ведущие в тресте шахты «Северная» и «Центральная» продолжают отставать. Причины отставания кроются, прежде всего, в том, что здесь слабо реализуется Указ Президиума Верховного Совета от 26 июня.

На шахте «Северная» (зав. тов. Демьяненко) достаточно и рабочей силы и механизмов, чтобы выполнить и перевыполнить государственный план угледобычи. Однако за последние две декады шахта задолжала стране 500 тонн угля. Значит дело тут в том, что руководители шахты и отдельных участков не научились еще правильно использовать предоставленные им возможности для высокопродуктивной работы. В самом деле. На шахте нет еще должного порядка и строгой трудовой дисциплины. Лодыри, разгильдяи там не перевелись. Они используют все возможные лазейки, чтобы отыскать у работы и побывать без дела часок другой. На шахте ходки не охраняются. Пользуясь этим, лодыри бросают рабочее место и выходят на поверхность шахты и раскуривают. 17 августа грузчик первого участка И. Скобеев спустился в основной



Тов. Михалев Г. Л.—старший машинист ст. Кемерово. За образцовую стахановскую работу политрук управления Томской железной дороги наградил тов. Михалева грамотой почета.

Фото С. Табашнева.

УКАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР о присвоении звания заслуженного деятеля науки РСФСР

Николаеву В. В. и Халатову С. С.

За выдающиеся заслуги в области медицины присвоить звание заслуженного деятеля науки РСФСР профессорам первого Московского Государственного медицинского института:

1. Николаеву Владимиру Васильевичу.

2. Халатову Сергееву.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. Балаев.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. Бахмур.

Москва, 16 августа 1940 г.

В новых Советских Республиках

☆ ☆ ☆

ЦИКЛ ЛЕКЦИЙ ДЛЯ ЧЛЕНОВ ПАРТИИ

Каунасский городской комитет коммунистической партии Литвы организовал цикл лекций для членов партии. Лекции посвящены темам: национализация крупной промышленности в Литве, обществен-

ый строй в СССР и Литовской ССР, основные права и обязанности граждан СССР, Стalinская Конституция, вторая империалистическая война и внешняя политика СССР.

Достижения Гайжунасских стахановцев

По примеру Алитусских каменщиков, рабочие Гайжунасской новостройки вступили в стахановское движение. Каменщик — бригадир Максим Ветренко уложил за два с половиной часа 3.600 кирпичей. Каменщик Валюкевич уложил сверх 11 тысяч — 500 кирпичей. (ТАСС).

Осуществление земельной реформы

По сведениям, полученным от уездных земельных комиссий, в республике взяты в земельный фонд 599 тысяч 616 гектаров. Организова-

но 547 землемерных бригад, в которых работает 2411 человек. Просвещение о получении земли подано 185 тысяч 819.

Пущен Питкярантский сульфат-целлюлозный комбинат

Восстановлен разрушенный белорусский сульфат-целлюлозный комбинат один из крупнейших в Европе. Комбинат выдал первую продукцию. (ТАСС).

В прокуратуре СССР

Органами прокуратуры закончен расследование ряда дел о лицах, преступивших срыванием выполнение постановления Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР «Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов».

Призванные к ответственности и осуждены председатели колхозов: Дроzd (Самарский район, Ростовской области), Есаки (Липецкий район, Новосибирской области), Толстиков (Иркутский район, Новосибирской области), Питиримов (Богородский район, Горьковской области), Андроненко (Пятихатский район, Днепропетровской области).

Кроме того, органами прокуратуры возбуждены ряд аналогичных дел в других районах и областях.

«Правды» за 21 августа 1940 г.

А. ПОГОДИН — Решение бюро горкома ВЛКСМ(б) по выполнению.

Обзор лекции.

С. Б. — О мешанах с партийным билетом в кармане.

3 стр.

Проверялем исполнение Указа

Президиума Верховного Совета

СССР от 26 июня.

Производительность труда в СССР.

4 стр.

Военные действия в Европе и Африке.

Врач И. КОРОЧКИН — Научные работы врача Кемерова.

Письма в редакцию.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРОВЕДЕМ ВЫБОРЫ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

По решению Центрального Комитета ВЛКСМ с 1 сентября по 1 октября 1940 года будут проходить выборы руководящих комсомольских органов.

В рядах комсомола пришло новое пополнение молодых патриотов, готовых бороться за дело Ленина—Сталина. За последние два года в Кемерово численность рядов ленинско-сталинского комсомола выросла в два раза. За это же время в большевистской партии вступило 727 комсомольцев.

Сотни комсомольцев — активистов упорно и старательно овладевают марксистско-ленинской теорией, изучают «Братский курс истории ВЛКСМ(б)». Над этой энциклопедией большевизма, ставшей настоящей книгой миллионов, в нашей организации самостоятельно работают 4177 комсомольцев. Уже закончили изучение Братского курса 185 комсомольцев. К числу их относятся тов. Коробов (трест № 30), Поздняк (артель «10-й Октябрь»), Бессонов (ГРЭС), Шавлов (ГРЭС) и другие.

За время, прошедшее после XVIII съезда ВЛКСМ(б), неизменно повысились роль комсомола в государственном и хозяйственном строительстве. В комсомольской организации энергосистемы (секретарь комитета тов. Павлов) из 160 комсомольцев, занятых непосредственно на производстве, 102 человека — стахановцы. Три комсомольца избрали депутатами горсовета. Инициативные группы, созданные после XI пленума ЦК ВЛКСМ, развернули большую работу среди молодежи. Большинство комсомольцев являются вожаками и инициаторами социалистического соревнования. В механическом цехе (комсогр тов. Божко) все 19 комсомольцев активно участвуют в социалистическом соревновании, показавши пример полноценного стахановского труда. Комсомольцы тов. Иванов, Агафон, Петровские выполнили производственное задание, систематично на 200 и более процента.

Комсомольцы избрали депутатами горсовета. Инициативные группы, созданные после XI пленума ЦК ВЛКСМ, развернули большую работу среди молодежи. Большинство комсомольцев являются вожаками и инициаторами социалистического соревнования. В механическом цехе (комсогр тов. Божко) все 19 комсомольцев активно участвуют в социалистическом соревновании, показавши пример полноценного стахановского труда. Комсомольцы тов. Иванов, Агафон, Петровские выполнили производственное задание, систематично на 200 и более процента.

Для этого, чтобы комсомольская организация работала настороже и дружно, чтобы она стала еще лучшим помощником большевистской партии, чтобы по боевому проводу предстоящие выборы прошли честно, неуклонно и настойчиво работать над выполнением решений X и XI пленумов ЦК ВЛКСМ, над овладением теорией марксизма-ленинизма. Выборы руководящих комсомольских органов должны стать школой внутренкомсомольской демократии и большевистской самокритики. Это значит — нужно четко прислушиваться к голосу масс, смело безбоязенно выдвигать к руководству молодые кадры, привлекать к работе активистов комсомольцев-новичков.

Задача партийных организаций — оказать помощь комсомолу в деле подготовки и проведения выборов руководящих комсомольских органов. Готовясь к выборам, подводя итоги своей деятельности, каждая первичная организация комсомола должна так перестроить свою работу, чтобы еще выше поднять производственную активность молодежи, подготовить ее к выборам честно, неуклонно и настойчиво работать над выполнением решений X и XI пленумов ЦК ВЛКСМ, над овладением теорией марксизма-ленинизма. Выборы руководящих комсомольских органов должны стать школой внутренкомсомольской демократии и большевистской самокритики. Это значит — нужно четко прислушиваться к голосу масс, смело безбоязенно выдвигать к руководству молодые кадры, привлекать к работе активистов комсомольцев-новичков.

Начало выборов комсомольских органов совпадает с знаменательными датами — пятой годовщиной стахановского движения и XXVI Молодежным юношеским днем, 2 сентября начнется новый учебный год. Все это обязывает комсомол и его руководителей еще шире развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки за дальнейшее повышение производительности труда, улучшение качества продукции, за новый подъем стахановского движения и за образцовую подготовку к учебному году.

Эти успехи не должны нас успокаивать. Они должны быть закреплены и умножены в дальнейшей работе всех комсомольских организаций.

Начало выборов комсомольских органов совпадает с знаменательными датами — пятой годовщиной стахановского движения и XXVI Молодежным юношеским днем, 2 сентября начнется новый учебный год. Все это обязывает комсомол и его руководителей еще шире развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки за дальнейшее повышение производительности труда, улучшение качества продукции, за новый подъем стахановского движения и за образцовую подготовку к учебному году.

Производственные подарки обувщиков

Коллектив артели «Божобувь» с большим производственным подъемом встречает пятую годовщину стахановского движения.

Производственную программу в июле мы выполнили на 106 процентов, дав продукции на 18.370 рублей при плане 11.200 рублей. За 10 дней августа мы выполнили план на 118 процентов. На достигнутых успехах не остановимся. Обязуемся производственное задание августа выполнить к 30 числу на 100 процентов.

Переход на семидневную рабочую неделю и 8-часовой рабочий день явился условием для значительного повышения производительности труда. В связи с этим план 1940 г. по артели увеличился на 21 тысячу рублей. Этот план мы выполним

с честью. Наша стахановцы и ударники, которых в артели насчитываются больше 70, показывают пример социалистического отношения к труду. Например, тт. Саврасов, Сенцов, Пивнев, Павленко, Муралов, Цыганков, Золотых, Ильин и другие, выполняют свои производственные задания до 200 процентов с хорошим качеством работы. Все рабочие артели соревнуются друг с другом. На социалистическое соревнование мы вызвали правозащитную артель «Красный обувщик». Надеемся, что в этом соревновании мы победителями.

Стахановцы: СЕНЦОВ, ЗОЛОТЫХ, ПАВЛЕНКО, ПИВНЕВ,

МИТИНЕНКО, ТРЕФИЛОВА,

ИЛЬИН, МАКАРОВ, масштабник

ПЕСЧАНОВА.

Выполнены восемимесячную программу

ЛЕВИНГРАД, (ТАСС). Новыми производственными успехами ознаменовались подготовку к пятой годовщине стахановского движения швейники Ленинграда. Фабрика «Ударник» выполнила восемимесячную программу. Коллектив ее решил годовой план закончить к 5 декабря.

Растет производительность труда на фабрике детского и женского платья. Здесь нормы выполняются

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 августа, в 7 час. вечера, в клубе ГРЭС состоится собрание партийного актива города с вопросом — Итоги июльского Пленума ЦК ВКП(б). Докладчик т. Сифуров. ГОРКОМ ВКП(б).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Решение бюро горкома ВКП(б) не выполнено

В порядке проверки выполнения решения ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года и от 16 августа 1939 года о постановке партийной пропаганды, на бюро горкома ВКП(б) был обсужден вопрос о состоянии пропаганды на шахте «Северная». Решение бюро требовало коренного улучшения руководства пропагандой. С тех пор прошло более 2 месяцев, но постановка пропаганды на шахте мало в чем улучшилась, а следовательно решение бюро горкома не выполнено.

На первый взгляд все обстоит благополучно. Фамилии всех 100 коммунистов внесены в соответствующие графы списка, составленного партбюро: более половины — графу «изучают историю партии самостоятельно», 15 коммунистов — «учатся в кружке по среднему званию», 10 кандидатов партии — «учатся в кружке по изучению программы и устава ВКП(б)», четверо руководящих товарищей — «посещают семинар партактива при Рудничном райкоме ВКП(б)» и т. д. «Охват», как говорится, полный.

Но следует внимательно всмотреться в действительные факты, как сразу становится ясным, что пропаганда на шахте поставлена плохо.

По положению, что большинство коммунистов изучает историю партии самостоятельно, конечно, бесспорно. Но их успехи были бы неизмеримо выше, если бы партбюро организовало действенную помощь самостоятельному изучающим марксизм-ленинизм и систематически по-существу контролировало их. Помощь, которую оказывает партбюро, оставляет желать много лучшего.

Взять хотя бы такой пример. За это время на шахте побывали два квалифицированных лектора горкома партии тт. Аброскин и Немчинова. Они прочитали интересные лекции на темы: «Две тактики социал-демократии в демократической революции» и «Основные черты марксистского dualistического метода». К лекции партбюро подготовило слушателей плохо, в среднем на каждой лекции присутствовало только по 15 человек. На совещании по обмену опытом работы над собой, проведенным 26 июля, присутствовало всего лишь 10 человек. За весь период проведена единственная групповая консультация.

Еще еще недостаточно плохо работают кружки. Посещаемость в кружке по истории партии, где пропагандистом т. Вдовина А. Д., не превышает 50 проц. всего количества слушателей, а кружок по изучению программы и устава партии совсем не начал работать, занятия назначались два раза, но были сорваны из-за неважких слушателей.

Контроль за самообразованием коммунистов совершенно отсутствует. Беседы с коммунистами по вопросу, как они овладевают теорией марксизма-ленинизма, носят случайный характер, и то проводят их работники Руднич-

А. Погодин,

ОБЗОР ЛЕКЦИИ

На днях лектор горкома ВКП(б) тов. Пивнев прочитал для медицинских работников левобережной части города лекцию на тему: «Архангельские тезисы Ленина». Он выступает с этой лекцией уже не первый раз, она читалась в Рудничном районе, на семинаре партактива и в других аудиториях города.

Следует отметить, что тов. Пивнев за 3 месяца лекцию основательно переработал. Илан лекции и ее содержание отвечают теме лекции, чего нельзя было сказать, когда она читалась первый раз для партактива города.

Лектор основательно разработал первую часть лекции, где он даёт обстановку в России после Февральской, сущность двоевластия.

Обострило отношение большевиков к временному правительству, тактика партии, расцеленная на мирный период в развитии революции. Лектор хорошо ознакомился с ленинскими работами того времени, удачно приводит в лекции отдельные места из произведений Ленина. Такой руководитель партактива показывает пример в деле овладения марксизмом-ленинизмом, он может пронагородить коммунистов, помочь совету по вопросам теории. И не даром в этой партийной группе коммунисты тт. Шерин, Ефремов и другие занимаются изучением истории партии, не даром они являются лучшими стажировщиками, выполняющими технические нормы на 164-199 процентов. Не даром, наконец, З участок в целом план угледобычи перевыполняет из месяца в месяц.

Так же хорошо овладевает революционной теорией молодой кандидат партии, статист т. Горенков Н. А. Он вступил в кандидаты в 1940 году, но не в пример таким лодырям от политучебы, как члены партии, инженеры Соловьев, Балабанов и Юров, систематически работает над собой и по глубине знаний основ марксизма-ленинизма стоит выше их на целую голову.

Серьезно и глубоко изучают историю партии коммунисты тт. Рыжов — нач. 5 уз., Мастицын — механик участка, Гоц — зав. столовой и некоторые другие. Но все-таки надо признать, что руководящие товарищи даже из коммунистов марксизм-ленинизм изучают плохо и не служат примером для беспартийных интеллигентов.

Рудничный райком партии «зубко» контролирует выполнение решения бюро горкома, поэтому дело пропагандистом т. Вдовина А. Д., не превышает 50 проц. всего количества слушателей, а кружок по изучению программы и устава партии совсем не начал работать, занятия назначались два раза, но были сорваны из-за неважких слушателей.

Большинство работников транспорта имеют немалые производственные показатели. Но цеховой комитет (временно исполняющий обязанности председателя тов. Янин) стоит в стороне от проверки договоров социалистического соревнования, вообще не интересуется производственной жизнью. Особенно сейчас, в связи с изданием Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля по линии профсоюзов нужна большая массово-разъяснительная работа.

К определению деловых качеств членов союза цехком подходит неправильно. Например, был такой

о Республике Советов, сформулированном в архангельских тезисах. Это была новая установка, дальнейшее развитие марксизма в новой конкретно-исторической обстановке. Ленин, опираясь на опыт революций 1905, 1917 гг., заменил старое положение марксизма, считавшее, что демократическая парламентария республика лучшая политическая форма перехода к социализму, ноным положением о Республике Советов. «Это был серьезный шаг вперед в области теории и практики марксизма» (Краткий курс, стр. 177).

В ходе лекции тов. Пивнев допускал небрежности в формулировках; так, например, говоря о двоевластии в России после Февральской, утверждал, что в России существовало две диктатуры — диктатура буржуазии и диктатура пролетариата. Испо, что утверждение о диктатуре пролетариата в период двоевластия ошибочное, очевидно лектор хотел сказать о революционно-демократической диктатуре пролетариата и крестьянства. По совету слушателей тов. Пивнев свою ошибку исправил во второй части лекции.

Необходимо отметить, что партбюро горздрава не провело необходимой подготовки к лекции. Слушателей собралось 50 чел., но все они пришли на лекцию неподготовленными. Во время лекции никто ничего не записывал. Активность слушателей была очень низкая, был задан всего один вопрос.

Партбюро горздрава следует основательно готовить слушателей к лекциям, рекомендовать заранее литературу, наглядные пособия по теме.

О МЕЩАНАХ С ПАРТИЙНЫМ БИЛЕТОМ В КАРМАНЕ

Основное, что характеризует мещанина, — это то, что свои личные интересы он ставит выше общественных, выше государственных, что из-за своего личного мишка он не видит и не желает замечать ничего, что делается вокруг него.

Весь подобные люди и у нас в партийной организации, причем часто весьма «активные», любящие часто выступать на собраниях, говорить красивые речи, но это не мешает им оставаться мещанами с партийным билетом в кармане и быть жуликами.

Обычно стиль их действий таков: выбирают они «хлебное» место, что-нибудь вроде швейфабрики, никоматного завода или отдела снабжения большого завода и т. д., и разворачиваются свою «деятельность» в зависимости от наклонностей, либо в области «блат», либо же, не гнушаясь ошибочное, очевидно лекторы сказать о революционно-демократической диктатуре пролетариата и крестьянства. По совету слушателей тов. Пивнев свою ошибку исправил во второй части лекции.

Необходимо отметить, что партбюро горздрава не провело необходимой подготовки к лекции. Слушателей собралось 50 чел., но все они пришли на лекцию неподготовленными. Во время лекции никто ничего не записывал. Активность слушателей была очень низкая, был задан всего один вопрос.

Партбюро горздрава следует основательно готовить слушателей к лекциям, рекомендовать заранее литературу, наглядные пособия по теме.

Например, в тресте № 30 работал Назаренко Е. И. в должности зам. нач. управления подсобных предприятий, где он, пользуясь служебным положением, покупал сено и спекулировал им. Присваивал гвозди, пилью и использовал на строительстве собственного дома, брал на государственных стройках извещество и обменивал ее на макароны.

Не пора ли с этим кончать?

И не пора ли всей общественности насторожиться против такого рода людей и во время быть их по рукам, не давать им творить злоупотребления?

Например, в тресте № 30 работал Назаренко Е. И. в должности зам. нач. управления подсобных предприятий, где он, пользуясь служебным положением, покупал сено и спекулировал им. Присваивал гвозди, пилью и использовал на строительстве собственного дома, брал на государственных стройках извещество и обменивал ее на макароны.

Не пора ли со всем этим кончить?

Давно пора.

и масло, сыр для личного пользования. Он угадал со строительства для своего дома 32 оконных переплетов, 32 комплекта оконных деревянных косяков, брал кирпич, железобетонные плиты и др. В 1935 году он за расхищение строительных материалов уже покинул партии, но был восстановлен в 1938 году, и снова взялся за строительство.

Это шулерство Назаренко было известно партийной организацией треста. Но, поставив о нем вопрос, ограничилась либеральным решением, вынесла выговор. Бюро горкома партии 21 августа исключило Назаренко из партии, и поступило совершенно правильно.

К сожалению, Назаренко не единок. Дышник, директор горизводства, без оплаты берет себе масло по 1—2 кг. и набрал более чем на 200 рублей. Он берет также и многое другое продукты, не уплачивая за это денег, как будто из собственной кладовой.

Знают наверное все в Кемерове и Бийске, разбазаривающего учебно-производственном комбинате около 800 пар носков, почти полностью ширсти. До этого, работая на швейфабрике, он допустил так же расхищение государственной собственности и антигосударственную практику пошивки одежды и обуви.

Самым опасным является то, что эти люди не взяты под контроль общественности, что преступные действия замалчиваются, покрываются.

Вот того же самого Безноско, после учебно-производственного комбината около 800 пар носков, почти полностью ширсти. До этого, работая на швейфабрике, он допустил так же расхищение государственной собственности и антигосударственную практику пошивки одежды и обуви.

Самым опасным является то, что эти люди не взяты под контроль общественности, что преступные действия замалчиваются, покрываются.

Давно пора.

С. Б.

Цехом соревнованием не руководит

Обращение ирмишцев написал горячий отзыв среди всех трудящихся. Сейчас на всех заводах и фабриках пересматривают обязательства в сторону увеличения в соответствии с 8-часовым рабочим днем и семидневной рабочей неделей. А у нас в железнодорожном цехе правобережного комбината, этим вопросом никто не занимается. Профсоюзная работа в цехе не отвечает тем требованиям, которые ставят перед нами партия и правительство.

Большинство работников транспорта имеют немалые производственные показатели. Но цеховой комитет (временно исполняющий обязанности председателя тов. Янин) стоит в стороне от проверки договоров социалистического соревнования, вообще не интересуется производственной жизнью. Особенно сейчас, в связи с изданием Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля по линии профсоюзов нужна большая массово-разъяснительная работа.

Ф. ПЕТРУШНО.

А. ЧЕРВОВ.

Л. ТЮТИКОВ.

Хороший пример руководства пропагандой показывает партбюро пожарной охраны правобережного комбината, где секретарем тов. Шмаков. Почти все коммунисты заинтересованы изучением XI главы Краткого курса истории ВКП(б), по инициативе самих коммунистов на днях проведено теоретическое собеседование по XI главе Краткого курса.

Сейчас товарищи изучают 12 глав, а отдельные приступили к глубокому изучению первоисточника марксизма — ленинизма.

Хороший пример серьезной и глубокой работы над повышением идеино-политического уровня коммунистов в этой парторганизации.

Хороший пример руководства пропагандой показывает партбюро пожарной охраны правобережного комбината, где секретарем тов. Шмаков. Почти все коммунисты заинтересованы изучением XI главы Краткого курса истории ВКП(б), по инициативе самих коммунистов на днях проведено теоретическое собеседование по XI главе Краткого курса.

Сейчас товарищи изучают 12 глав, а отдельные приступили к глубокому изучению первоисточника марксизма — ленинизма.

Хороший пример серьезной и глубокой работы над повышением идеино-политического уровня коммунистов в этой парторганизации.

Хороший пример серьезной и глубокой работы над повышением идеино-политического уровня коммунистов в этой парторганизации.

Д. ВАСИН,

пропагандист Кировского РН ВКП(б).

Большевистский долг работников местных советов

Партия и народ судят о качествах каждого работника по его делам. Избиратели судят о работе местных советов по той заботе, которую они проявляют о развитии городского хозяйства, об удовлетворении бытовых и культурных нужд населения.

Сейчас, когда наступает лето, качественные работы местных советов проверяется на том, как они готовят свои города к зиме, как позаботились об обслуживании нужд населения в зимних условиях. Хороший хозяин города своевременно принимает меры к тому, чтобы к зиме были отремонтированы жилища, чтобы было завезено топливо, чтобы во время начали нормальную работу школы, чтобы местная электростанция бесперебойно давала электрическую энергию для освещения домов и улиц, чтобы трамвайные вагоны были заставлены, чтобы город был на зиму обеспечен овощами. Эти и многие другие практические вопросы жизни имеют первостепенное значение.

Советское государство ассигнуует огромные средства на городское благоустройство, на строительство новых жилищ и ремонт старых, на улучшение и развитие коммунального хозяйства. Вряд ли есть нужда в примерах — каждый советский гражданин постоянно наблюдает бурный рост своего города. Но достижения в городском строительстве, в благоустройстве, в коммунальном хозяйстве были бы еще большими, если бы все работники местных советов как следует использо-

вали предоставленные им огромные возможности.

На ремонт жилищ в нынешнем году только по РСФСР правительство предназначило 568 с лишним миллионов рублей. Более полутора миллиарда! Но проходит погода, и выясняется, что на ремонт использовано только 211 миллионов. В Крыму, Архангельской и Вологодской областях планы выполнены менее чем на половину. В Вологде должны быть капитально отремонтированы к осени 40 домов, а готовы пока только 9. Что это, как не безответственность?

На Третий Сессии Верховного Совета РСФСР депутат тов. Абрамов, председатель исполнкома Вологодского областного Совета депутатов труда и производства, писал в «Правду» о том, какими большими ресурсами местного топлива — торфом, бурым углем, дров — располагает область. Тов. Мельников пишет, что в ближайшее время из Смоленска. В конце прошлого года председатель Смоленского облисполкома тов. Мельников писал в «Правду» о том, какими большими ресурсами местного топлива — торфом, бурым углем, дров — располагает область. Тов. Мельников пишет, что в ближайшее время из Смоленска. В конце прошлого года председатель Смоленского облисполкома тов. Мельников писал в «Правду» о том, какими большими ресурсами местного топлива — торфом, бурым углем, дров — располагает область. Тов. Мельников пишет, что в ближайшее время из Смоленска. В конце прошлого года председатель Смоленского облисполкома тов. Мельников писал в «Правду» о том, какими большими ресурсами местного топлива — торфом, бурым углем, дров — располагает область. Тов. Мельников пишет, что в ближайшее время из Смоленска. В конце прошлого года председатель С

Военные действия в Европе и Африке

Воздушные бои в настоящее время происходят над юго-восточной частью Англии.

Германская военная сводка сообщает, что 20 августа германские самолеты атаковали английские аэродромы, железнодорожные пути, портовые сооружения, верфи и стоянки судов.

Незначительное количество английских самолетов проникло на территорию Франции и Голландии. Над территорией Германии 20 августа и в ночь на 21 августа английские самолеты не появлялись.

Как передает американское агентство Юнайтед Пресс, 20 августа большое количество германских бомбардировщиков пролетело над юго-восточными берегами Англии, что свидетельствует о возобновлении массовых налетов на Англию. Наблюдатели сообщают о жестокой 2-часовой воздушной битве. Цифры потерю неизвестны.

По словам германского информационного бюро, итальянские военно-воздушные силы на этих днях атаковали порт в Александрии (Египет) и в течение полутора часов сбрасывали в него бомбы самого крупного калибра. Английский средиземноморской флот в начале четверти пытался укрыться в искусственном туннеле. На другой день стало известно, что часть английского флота покинула Александрию.

В Риме полагают, что англичане отправили свой флот в разные порты восточной части Средиземного моря для того, чтобы снизить эффективность постоянных бомбардировок итальянской авиации.

В сводке итальянского командования говорится: «В бывшем Британском Сомали солдаты «верблюжьего корпуса» и туземные отряды сложили оружие».

Итальянские газеты сообщают под крупными заголовками о занятиях итальянскими войсками Берберии и самого крупного порта в Британском Сомали. Газета «Джорнале д'Италия» пишет: «Рухнули один из оплотов английской обороны Суэцкого канала. Впервые в истории Англия теряет колонию».

(ТАСС).

Английские самолеты бомбардируют Швейцарию

Швейцарский генеральный штаб опубликовал ряд сообщений о том, что английские самолеты систематически появляются над Швейцарией. 18 августа были сброшены бомбы из швейцарскую железную дорогу. Железнодорожное полотно не пострадало. Прервана телефонная и телеграфная связь.

(ТАСС).

Франция на кануне голода

Английское правительство еще не ответило на обращение французского правительства, смягчение режима блокады. Считают, что ответа вообще не будет. Французские газеты призывают, что скоро во Франции наступит настоящий голод.

Как сообщают из Нью-Йорка, германские власти запретили железнодорожное сообщение между оккупированной и неоккупированной зонами Франции. Запрещено также всякое движение между неоккупированной зоной Франции и оккупированной побережьем до Турции и на юг к испанской границе.

(ТАСС).

Военные силы французского Индо-Китая

Китайская газета «Шеньчжоу-бас» пишет, что без помощи третьих стран французский Индо-Китай не в состоянии противостоять японской агрессии. Военные силы французского Индо-Китая состоят из двух дивизий, одной отдельной бригады и одного артиллерийского полка французских регулярных войск. Имеется также от 400 до 600 тысяч солдат-аннамитов (навербованных из местного населения). Флот французского Индо-Китая насчитывает пять военных кораблей среднего размера и несколько подводных лодок. Воздушный флот очень незначителен. Побережье защищено только двумя крепостями.

(ТАСС).

СООБЩЕНИЕ ТАСС

За последние дни в иностранной печати (американское агентство Юнайтед Пресс, английская газета «Санди Лиспетч», финская газета «Ууси Суоми» и др.) появились сообщения о национализации или уже ведущихся военных переговорах между СССР, Турцией и Грецией по поводу заключения союза между этими странами.

ТАСС уполномочено заявить, что указанные сообщения лишены всякого основания и являются сплошным вымыслом.

МН909.

НАУЧНЫЕ РАБОТЫ ВРАЧЕЙ КЕМЕРОВА

В апреле этого года в г. Прокопьевске состоялся первый Всекузбасский съезд врачей, на котором врачи Кемерова выступили с рядом научных докладов. Особенно большой интерес вызвали доклады Кемеровских врачей о туляремии — болезни, мало еще изученной медицинской наукой, или получившей весьма положительную оценку со стороны профессоров и научных работников Томского и Новосибирского институтов. Эти отзывы вдохновили врачей Кемерова на дальнейшее изучение туляремии.

И, наконец, автор этой статьи, давший в 1939 году описание эпидемии туляремии в Кемеровском районе, и в текущем году продолжает изучать вопросы эпидемиологии туляремии. Установлено, что в распространении туляремии в 1939 году большое значение имел водный фактор. Ознакомление с больными и в нынешнем году показывает, что водный фактор в распространении этой болезни продолжает играть доминирующую роль. Отсюда, как практический вывод в предупреждении возникновения и развития туляремии является упорядочение снабжения водой для питья, особенно на полевых работах. Первое время казалось, что всюду на полевых работах необходимо снабжать людей остуженной кипяченой водой. Практика же требует иного решения этого вопроса и он найден автором в виде снабжения полевых бригад сырой водой, но из защищенных от попадания водяных крыс источников, главным образом, родников, которыми так богат наш район. Сейчас заканчивается разработка проекта простейшего канализационного устройства для родниковой воды.

Основным носителем туляремийной инфекции в наших краях является водяная крыса. Отсюда естественна необходимость всестороннего и подробного изучения биологии водяной крысы под углом зрения ее эпидемиологического значения. В настоящее время можно собрать обширный материал, достаточный для большой научной работы.

Перед врачами, практически работающими над изучением туляремии, возникает ряд новых проблем, которые требуют своего изучения. В частности, необходима и возможна в наших условиях разработка следующих вопросов: время возникновения и развития реакции специфической агглютинации в туляремии мицелия, как метод предотвращения болевого увеличения и нагнания туляремической железы. Врач Аникин, параллельно с врачом Подгорбунским, проводят также изыскания по хирургическому лечению туляремических бубонов.

Помимо метода хирургического лечения туляремического бубона,

Врач И. КОРОЧКИН.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Злополучный мостик

Через ров у старой водячки, по которому протекает воду из ГРЭС в Томь, проложен мостик, связывающий Нижнюю колонию с городом. О необходимости ремонта этого мостика писали уже не сколько раз и все же он неотремонтирован. Доски в некоторых местах подломаны. Поручней нет. Ко всему этому по обе стороны рва перед входами на мостик навалены замятые валы. Неверный шаг при спуске с этих валов прозит падением в ров.

Переходить здесь опасно, особенно после дождя, а также осенью и зимой. Однако ни горкомхоз, ни ГРЭС не обращают на это внимание.

С. ДОЛИН.

В парикмахерской нет порядка

20 августа парикмахерская (против цирка) открылась с опозданием на 3 минуты. Это не случайность. Парикмахерская часто открывается с опозданием и на 5—10 минут, причем мастер т. Аронов в таких случаях пытается уверить клиентов, что парикмахерская открыта рано в 8 часов.

Эта парикмахерская имеет и еще ряд недостатков. Часто здесь отсутствуют одеколон и пудра, а мыльный порошок разводят в холодной воде. Во время работы мастера курят. Мастер Аронов не считает обязательным мыть руки после обслуживания очередного клиента.

Необходимо заставить работников этой парикмахерской четко выполнять советские законы и культурно обслуживать клиентов. С.

Не создают нормальных условий

Обеспечивая рабочее место всем необходимым инструментом, хорошо подготовляя фронт работы хозяйственного руководителя тем самым создает все необходимые условия рабочему по уплотнению рабочего времени, росту производительности. Однако, руководители ремонтно-механического завода правобережного комбината еще не уяснили себе этой задачи. Они не борются за то, чтобы рабочий работал полностью 480 минут.

Завод еще с весны этого года приступил к массовому изготовлению запасных частей к тракторам. Большинство из них проходит шлифовальную обработку. Несмотря на это, из-за неразворотливости техники завода (начальник тов. Жуков) не обеспечившего заблаговременно шлифовальным материалом цеха, рабочие вынуждены работать не полный день, давать низкую производительность труда.

Инструментальный цех сейчас не

имеет ни одного хорошего шлифовального камня. А те, что имеются, почти непригодны к работе. Вот факты, какая на них достигается производительность труда. По норме шлифовальщик за 8-часовой рабочий день должен обработать 65 втулок к тракторам. 14 августа шлифовальщик тов. Жуков за смену их обработал всего лишь 12 штук, а 15 августа и того меньше — 7 штук. Такая производительность ведет завод к убыткам не менее, как в тысячу рублей.

Заточное отделение механического цеха на сегодня не имеет ни одного камня для заточки победитовых резцов. Токари вынуждены работать тупыми резцами, давать низкое качество выполняемых работ, а богатый станочный парк, используемый на неполную мощность, не дает и половины той производительности, которую он при нормальных условиях может дать.

И. ДУРАНОВ.



На снимке: кадр из кинофильма «Большой вальс», который сейчас демонстрируется в кинотеатре «Москва». В роли Карлы Доннер (в центре) артистка Милица Корьюс.

АВГУСТОВСКОЕ СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

Сегодня в помещении госцирка состоится общегородское совещание учителей. Учителя заслушают и обсудят вопрос о проблеме воспитания детей в советской школе. В совещании также примут участие пинесоровские школы города.

С 25 августа в помещении цирка будет проходить трехдневное осенне-зимнее совещание педагогических работников города. Будут заслушаны доклады о международном положении и доложд о задачах школ на 1940-1941 учебный год. Кроме того, с соискателями выступят директора школ, завучи и педагоги. Состоится на тему «Каким должен быть урок» сделает звуч школы № 8 т. Постолов, с соискатом о роли ученических организаций выступит директор школы № 18 т. Баева.

—

В САДАХ МИЧУРИНЦЕВ

В плодово-ягодных садах мичуринцев Кемерова началась техническая зрелость яблони — рапет, «Белый налив», «Алорт», «Карагас». В сентябре яблоко поспеет. В саду мичуринца Сушкина, впервые посаженный в этом году, зреет вино-

гур. Урожай ягод снимается большой. Тов. Сушкин собрал летом с каждого куста 273 грамма земляники, 1931 грамма крыжовника, 1302 грамма малины. Хороший урожай дала вишня «Краса севера». С ее куста собрано 700 грамм ягод. Каждая вишня весит 9—10 граммов.

Мичуринцы Кемерова проводят сейчас в своих садах прополку. Идет новая посадка земляники.

—

СТРОИТЕЛЬСТВО ГОРОДСКОЙ КАНАЛИЗАЦИИ

В этом году на строительство городской канализации отпущено 600 тыс. руб. Эти средства должны быть использованы на рывье траншей протяжением в 3 км., укладке ядерно-бетонных колец (труб) и их вязки.

Сейчас производятся главным образом земляные работы. В ближайшее время начнется укладка труб.

—

ПРОИСШЕСТВИЕ

Халатность шофера. 19 августа, днем автомашиной «ЗИС-5» за № ОМ-64-32, принадлежащей Омской автоколонне, под управлением шофера Рябухина И. И. двигалась из деревни Боровой на Кемеровский рудник. У второго же

заключен под стражу. Ведется следствие.

—

ГОРТЕАТР

АНОНС

Открытие гастролей Новосибирского областного театра музыкальной комедии

РЕPERTУАР:

- 1. Свадьба в Малиновке.
- 2. Холопка.
- 3. Сильва.
- 4. На берегу Амура.
- 5. Цыганская любовь.
- 6. Коломбина.
- 7. Мария.
- 8. Жрица огня.
- 9. Ярмарка невест.
- 10. Веселая вдова.
- 11. Баядерка (Розы Джайпур).

ХОР-БАЛЕТ-ОРКЕСТР

Худож. рук. и главный режиссер КОРОЛЕВ А. К.

Глав. дириж. ГОЛИК Д. Т.

Директор ГАЛЬЧУК Г. Г.

Глав. администратор ДАРЬЕР Ф. Я.

Администратор НАЙМУШИН П. М.

О дне открытия будет обявлено особо.

НИНОТЕАТР, МОСКВА*

23-го августа демонстрируется американский звуковой художественный фильм

«Большой вальс».

Начало сеансов: в 4-6-8-10.

Кассет с 3 часами для

2753-2

Правление.

—

АНОНС

Открытие гастролей Новосибирского областного театра музыкальной комедии

РЕPERTУАР:

- 1. Свадьба в Малиновке.
- 2. Холопка.
- 3. Сильва.
- 4. На берегу Амура.
- 5. Цыганская любовь.
- 6. Коломбина.
- 7. Мария.
- 8. Жрица огня.
- 9. Ярмарка невест.
- 10. Веселая вдова.
- 11. Баядерка (Розы Джайпур).